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Макаренко Антон Семенович — видатний україн-

ський педагог, письменник. Народився 13 березня 
1888 р. у м. Білопілля Сумської області. Педагогічна 
творчість Макаренка за своїм змістом стала органіч-
ною складовою реформаторських пошуків міжнарод-
ної педагогіки поч. XX ст., а Антона Макаренка визна-
но одним із класиків виховання світового рівня. Крас-
номовне свідчення: на початку 2000 року Німецьке 
товариство наукової педагогіки внесло «Педагогічну 
поему» до списку 10 найвизначніших педагогічних 
книг ХХ століття.  

   
 Третього березня 1938 року у селі Пашківка на 
Чернігівщині в родині Зязюнів спалахнула доленосна 
зірка Академіка Івана Андрійовича Зязюна, таланови-
того вченого, засновника гуманістичної освіти, педа-
гогіки добра і педагогічної майстерності, першого 
Міністра освіти і науки незалежної України.  
 Завдяки зусиллям знаного в усьому світі макарен-
кознавця його науково-педагогічної сміливості й про-
зорливості, величні ідеї  А.С. Макаренка про гуманізм 
і педагогічну майстерність Вчителя одержали своє 
втілення у освітній сфері України та багатьох країн 
світу, зокрема у діяльності нашого коледжу,  який  з 
1999 року носить ім’я Антона Макаренка.  
 Відданість і бережливе ставлення до спадщини  
А.С. Макаренка надихають нас жити по відомому ма-
каренківському  принципу: «Якомога більше вимог до 
людини, і разом з тим якомога більше поваги до неї». 
 Зязюн І.А. завжди намагався дотримуватися духов-
ного заповіту А. Макаренка: „У людини має бути єди-

на професія – вона повинна бути справжньою Люди-
ною”. Життєве кредо І.А. Зязюна – виховання Особис-
тості, „облагородженої великою метою Добра й Любо-
ві, Істини й Краси”, адже „коли в особі державного 
лідера поєднуються мудрість і майстерність Учителя, 
мужність і відповідальність Батька, сердечність і чес-
ність матері, Держава і її Народ досягають визнання і 
розквіту”. Це була людина, надзвичайно закохана у 
свою справу, цілеспрямована, налаштована на розви-
ток кращих традицій української педагогіки.  
 Нам пощастило зустріти академіка  Зязюна І.А. на 
життєвому шляху. Зустрічі з Іваном Андрійовичем – 
це завжди були хвилини навчання мудрості, добротво-
рення,  педагогічної майстерності, людяності. 
 І.А. Зязюн вперше впровадив курс про одухотво-
рення навчального процесу – “Основи педагогічної 
майстерності”, який сприяє  до  педагогічної мудрості, 
до оволодіння технікою мовлення, ознайомлення з 
педагогічною системою А. Макаренка,  опанування 
культурою педагогічного спілкування, технікою ве-
дення уроку й позакласних виховних заходів, основ 
педагогічної майстерності. 
 Знаковою подією було відкриття 13 березня 2014 
р на базі Київського професійно-педагогічного коле-
джу імені Антона Макаренка Центру педагогічної 
майстерності, який з вересня 2014 року носить ім’я 
академіка Івана Зязюна. 
 Третього березня 2023 року до 85-річчя з дня на-
родження академіка Івана Зязюна відбулася онлайн 
гостьова лекція «Педагогіка – це моє життя», учасни-
ками якої були викладачі коледжу. За словами акаде-
міка НАПН України Георгія Філіпчука: «І.А. Зязюн 
тішив себе надією, що саме Вчитель є оберегом Украї-
ни. Учителя сприймав не як професію, а як «вічну 
сповідувану і вічно живу цінність, непідвладну Ча-
су…», яка ростить і оберігає народ…»  
 Традиційно 13 березня у коледжі відбулося уро-
чисте нагородження лауреатів премії імені Антона 
Макаренка, ними у 2023 році стали: Зварич Вероніка 
(гр.54М2/9), Левенец Валерія         (гр.50Об 2/9), Мо-
роз Тетяна (гр.7БЮ 1), Мудрак Анастасія (гр. 49БП 
(Зв.Буд) 
                                 Ольга ЩЕРБАК 
   Доктор педагогічний наук,           
               доцент, член кореспондент НАПН України 
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У жовтні 2022 року цикловою комісією психолого-
педагогічних дисциплін у коледжі було започатковано безстроко-
ву благодійну акцію «Разом до ПЕРЕМОГИ!», змістом якої є 
посильна добровільна підтримка поранених захисників, які знахо-
дяться на лікуванні в Ірпінському військовому шпиталі. Згодом 
ініціативу перейняли викладачі комісії соціально-гуманітарних 
дисциплін. До акції приєднались весь педагогічний колектив та 
працівники коледжу, Студентський парламент та здобувачі освіти 
коледжу. 

З 13 по 20 лютого 2023 року в КППФК імені Антона Макаре-
нка проводився Тиждень науки циклової комісії  соціально-
гуманітарних дисциплін «Відродження нації: Україна у боротьбі 
за незалежність». Під час Тижня було проведено флешмоб 
«Тепло мого серця для українського воїна»; Благодійну акцію 

«Разом до ПЕРЕМОГИ»    
З листопада 2022 по березень 2023 року відбулись три візити 

до Ірпінського шпиталю. 
Відвідуванню шпиталю передувала велика підготовча 

робота, під час якої не лише збирали кошти на закупівлю необхід-
ного, а й залучали знайомих і близьких, виготовляли обереги, 
сувеніри, листівки, випікали смачне імбирне печиво для поране-
них бійців. 

До акції також приєднались волонтери Снятинського ліцею 
імені Михайла Бажанського, які надзвичайно оперативно змогли 

зібрати і відправити до Києва свою частину допомоги бійцям, а 
також волонтери ГО «Перевізники без кордонів». 

Не вистачає слів, щоб передати всі емоції та почуття, що 
переповнювали під час нетривалих розмов з нашими воїнами, які 
лікують у шпиталі не лише поранення різного ступеня важкості, а 
й прагнуть загоїти душевні рани, спричинені війною та довгою 
розлукою з рідними. Захисники були неймовірно раді нашим 
візитам, вдячні за теплі слова, увагу, смаколики. Важко порахува-
ти, хто більше сказав просте слово «дякуємо»: ми – за відвагу, 
мужність, героїзм і можливість жити і працювати чи солдати – за 
те, що про них пам’ятають, цінують і люблять. 

Щиро дякуємо усім, хто долучився до акції! 
Безстрокова благодійна акція «Разом до ПЕРЕМОГИ!» 

триває. Захисники й надалі потребують нашої уваги та чутли-
вості, підтримки та допомоги. 

СЛАВА ЗСУ! СЛАВА УКРАЇНІ! 
Валентина БРОННІКОВА, кандидат педагогічних наук  

Віта ДАНЬКЕВИЧ, кандидат педагогічних наук   

НАЗАВЖДИ В НАШИХ СЕРЦЯХ 

На жаль, війна не буває без втрат. Гинуть найкращі. Наша 
коледжанська родина у скорботі вже за трьома випускниками –   
Лисенковим Вадимом,  Гуменюком Павлом, Капицею Макси-

мом. Сьомого березня у коледжі відбулося урочисте відкриття 
Пам’ятної дошки «Назавжди в наших серцях». Вічна шана і 
Слава Героям! Слава Україні! 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

НАБЛИЖАЄМО ПЕРЕМОГУ РАЗОМ! 



НАШІ ГЕРОЇ 

Другий рік триває повномасштабне вторгнення російської ар-
мії в Україну. Тисячі людей з різних регіонів України, ставши на 
захист батьківщини, вже вписали свої імена в героїчну історію 
нашої незалежності. Серед захисників багато наших коледжан, 
якими ми пишаємося і продовжуємо літопис їхньої звитяжної боро-
тьби. 

Андрій Ходорчук 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Андрій навчався в коледжі за спеціальністю «Професійна осві-
та. Будівництво», згодом продовжив навчання в НУБІПі за спеціа-
льністю «Професійна освіта», здобув ступінь бакалавра. До війни 
працював на адміністративній посаді в мережі магазинів «Дніпро-
М». З початком повномасштабної війни, яку розв’язала РФ, пішов 
добровольцем в 7-й центр Сил Спеціальних Операцій (ССО), де, не 
маючи військового досвіду, за короткий час опанував військову 
справу.Брав участь у боях за Васильків, Лозову та Ізюм 
(Харківська область), Соледар та Бахмут (Донецька область), Кре-
мінну (Луганська область). 

Нині служить у 67 механізованій бригаді мотострілкового ба-
тальйону та захищає східний напрямок нашої країни. Андрій з пер-
ших днів війни не зміг бути осторонь, бачити і чути, як загарбники 
вбивають і нищать нашу країну, тому вирішив, що буде корисним в 
лавах Збройних сил України. За рік служби опанував навички стрі-
льби з різних видів зброї від малокаліберних до кулеметних уста-
новок, здобув навички коригувальника артилерійських батарей та 
отримав знання з аеророзвідки і вміє управляти різним видами 
дронів. Попри труднощі наш Герой не втрачає оптимізму, вірить у  
перемогу України і кожного дня захищає наш спокій! 

Михайло Данилків  

Михайло – наймолодший серед Захисників, йому щойно випо-
внилося 18. Навчається за спеціальністю «Право», група 70 ю. З 
початку повномасштабного вторгнення Михайло відразу ж вирі-
шив стати на захист України, рідного Києва. Вже 2 березня 2022 
року записався до ДФТГ «Легіон Свободи». Перший виїзд був 16 
березня у с. Малу Старицю, Київської області, 23 березня – Ірпінь.  
Разом з побратимами привозили гуманітарну допомогу жителям і 
допомагали в евакуації. З 31 березня по 01 квітня 2022 року брав 
участь у звільненні Ірпеня, далі була деокупація Мощуна на Київ-
щині. Назавжди у пам’яті Михайла залишаться страшні згадки про 

знищені ворогом міста і села, закатованих українців, яких безжаль-
но вбиває РФ. Зараз наш Захисник  продовжує вдосконалювати 
свою військову майстерність, активно займається волонтерською 
діяльністю, поєднуючи з навчанням у коледжі.  

Олександр Коваленко  
Пишаємося тим, що на захист України від московської орди  

стали не лише студенти та випускники, а й наш колега – Олек-
сандр Іванович Коваленко, завідуючий навчально-виробничою 
майстернею будівельників.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Неймовірний патріот своєї країни, людина з великим серцем, 
яка завжди готова прийти на допомогу, справжній професіонал у 
галузі будівництва, волонтер, активний захисник довкілля, закоха-
ний у гори та мандрівки світом, – усе це про Олександра Івановича. 
Боротьба нашого Захисника за свободу, гідність, європейське май-
бутнє України розпочалася ще під час Революції Гідності, актив-
ним учасником якої був Олександр Іванович. З 2014 р перебував в 
роті охорони свого району, записався туди відразу, як РФ посягну-
ла на суверенітет України.  

З першого дня повномасштабного вторгнення наш Захисник 
вступив до лав ЗСУ. Олександр Іванович жартома говорить, що 
улюблена професія не полишає його й на війні: «У квітні 2022 року 
ми почали будувати бліндажі і лінію оборони зі сторони Броварів. 
Тут моя професія і стала в нагоді. З побратимами побудували такий 
бліндаж, що начальство приводило туди все вище керівництво, щоб 
показати, які вони молодці. Казали, що це не бліндаж, а бомбосхо-
вище». «Перший місяць повномасштабної війни ми охороняли 
району раду в Києві. Влітку поїхали прикривати кордони Чернігів-
ської області. Тут теж почалося моє нове будівництво, тільки вже з 
киркою в руках. Але цього мені було замало, і я почав допомагати 
людям по селах. Села тут дуже розбиті, цілі вулиці розбитих буди-
нків. \Взявся допомагати одній жінці, в якої 28 лютого 2022 року 
чоловік загинув в розбитій хаті. Зараз вона вже живе у новому бу-
динку.  На новорічні свята був для місцевих діток Святим Микола-
єм, дарував смаколики і гарний настрій», – згадує Олександр Івано-
вич. Найціннішим для нашого колеги на війні було зустріти тут 
своїх вихованців, наших учнів –  Нестерука Олександра і Нестеру-
ка Івана, які вже 5 років захищають Україну від орди, Барановсько-
го Анатолія, Каленюка Миколу. Тільки тепер вже учні навчають 
свого вчителя військової справи, чим дуже пишається Олександр 

Іванович. До речі, Андрій Ходорчук 
теж вихованець Івановича, як з пова-
гою називають його хлопці. 
 Разом з нашим Героєм на захист 
України стали і його рідні брати, уся 
родина Коваленків! 
Усім нашим Захисникам ми бажає-
мо якнайшвидшої Перемоги і повер-
нення додому живими та неушко-
дженими!  
 

Віта ДАНЬКЕВИЧ,  

кандидат педагогічних наук  
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      - Статті публікуються в порядку обговорення. 
Автори надрукованих матеріалів відповідають 
за добір і точність наведених фактів і даних та інших 
відомостей. 
    - Редакція залишає за собою право редагувати та 
скорочувати текст. Рукописи не рецензуються і не 
повертаються. 
 

РЕДАКЦІЙНА РАДА:  
Голова — В. П. Кондратьєва,  
ЧЛЕНИ РЕДАКЦІЙНОЇ РАДИ:  
гол. редактор — М. С. Лозова,  
техн. редактор —  М. М. Колос.  
Комп’ютерний набір і верстка — М. М. Колос.  
ТИРАЖ: 25 шт. 
Рекомендована ціна: договірна 

Сьогодні в інформаційному світі ніщо не стоїть на місці. Пе-
ред випускниками педагогічних спеціальностей постає безліч 
можливостей і відкриттів. Викладачі циклової комісії інформати-
ки, комп’ютерних та інформаційних технологій коледжу активно 
проводять  організаційну, методичну та наукову роботу з метою 
впровадження нових форм, методів і технологій навчання, впро-
вадження передового досвіду організації освітнього процесу, 
активізації і залучення здобувачів освіти до наукової, пошукової 
роботи та виховання творчої, гармонійно розвинутої особистості.  
Шостого  лютого 2023 року з ініціативи голови циклової комісії  
Антоніни Горбенко у коледжі була проведена зустріч студентів 
спеціальностей  Професійна освіта. Цифрові технології, Будівни-
цтво та зварювання, Транспорт з фахівцем-практиком у сфері 
освіти та ІТ-технологій, випускником коледжу Олександром Ду-
мишинцем.  

Один із ОП-50 найкращих учителів України Global Teacher 
Prize Ukraine 2019; Лауреат конкурсу "Учитель року-2022"; Орга-
нізатор Всеукраїнського конкурсу Minecraft; Сертифікований 
тренер Microsoft; розробник, автор і лектор курсів підвищення 
кваліфікації на платформах EdEra та Prometheus, Цифрова освіта. 
Дія; УЧИТЕЛЬ інформатики), — і це ще не вся інформація про 
Олександра, який поділився із студентами секретами свого успі-
ху.  

Які фактори вплинули на Ваш вибір стати педагогом? -- 
одне із перших запитань, що поставили студенти. Серед факто-

рів, які вплинули на його вибір стати викладачем, Олександр 
назвав педагогічну майстерність викладача -- Ніни Семенівни 
Гомелі, яка на своїх заняттях змогла розбудити впевненість  сту-
дента у власних силах і мотивувала його йти працювати у освіт-
ній заклад. «Мабуть, найбільше педагогічне щастя переживаєш 
тоді, коли бачиш своїх випускників неймовірно успішними, коли 
розумієш, що твій досвід, емоції, любов до всього, що робиш і до 
всіх, кому ти спрямовуєш всі свої сили, не просто ретранслюють-
ся, а примножуються і видозмінюються в особистих позиціях, 
надбаннях!» — висловила свої враження від зустрічі Ніна Семе-
нівна.  

Учасники зустрічі протягом години спілкування визначили 
найважливіші професійні напрями, за якими молоді люди мають 
бажання розвиватися. Було наведено перелік найбільш розвину-
тих компаній та закладів, визначено тенденції ІТ та освіти. Також 
студенти мали змогу ознайомитися з професією сучасного  вчи-
теля «зсередини», більше дізнатися про роботу в різних закладах 
освіти, шляхи  професійного зростання та поставити багато пи-
тань щодо обраної спеціальності 015 Професійна освіта. До зу-
стрічі приєдналися викладачі коледжу Марія Лозова, Ніна Гоме-
ля, Людмила Чернова та Микола Колос, які навчали Олександра. 
  Незважаючи на те, що існує думка, ніби сьогодні фахова пе-
редвища та вища освіта не обов ’язкова та всього можна навчити-
ся онлайн на певних курсах — зустріч ще раз підтвердила  проти-
лежне. Майбутні педагоги професійного навчання здобувають у 
коледжі потрібні знання з основних педагогічних та психологіч-
них дисциплін, зокрема загальної педагогіки та психології, знан-
ня з окремих галузей сучасної педагогічної науки, що дозволяє у 
майбутньому вільно оперувати педагогічним категоріально-
понятійним апаратом; володіти математичними способами аналі-
зу та обробки експериментального матеріалу, оволодіти навичка-
ми спілкування з різними категоріями населення, практичними 
уміннями здійснення соціально-педагогічної діяльності; опанува-
ти навички викладацької та виховної роботи. І ці знання допома-
гають їм бути успішними у подальшій роботі в освітній сфері. 
Зауважимо, що більшість студентів коледжу прекрасно поінфор-
мовані про спеціальності майбутнього і зацікавлені в тому, щоб 
отримати знання та розширити  практичні вміння і навички, пе-
реймаючи досвід досвідчених педагогів,  для реалізації себе в 
майбутньому. Хоча світ дійсно змінюється, а процес навчання 
трансформується — важливість викладача не зменшується, а 
якраз навпаки – майбутнім педагогам необхідна більш глибока та 
структурована освітня базова педагогічна підготовка, яка нада-
ється у Київському професійно-педагогічному фаховому коледжі 
імені Антона Макаренка. 

 
Антоніна ГОРБЕНКО,         

викладач-методист 
  

 

 

 

 

 

  


